



黨和國家領導人在北京人民大會堂會見辛亥革命先賢後裔及有關方面代表。

1911

三「堅定不移」復興中華民族

- 1. 堅定不移高舉中國特色社會主義偉大旗幟。
2. 堅定不移高舉愛國主義偉大旗幟。
3. 堅定不移高舉和平、發展、合作旗幟。

昨日，紀念辛亥革命100周年大會在北京人民大會堂隆重舉行。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席胡錦濤在大會上發表重要講話。

紀念辛亥百年 撫平歷史創傷

胡總：兩岸終結對立

：復興中華

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報導)紀念辛亥革命100周年大會昨日在北京隆重舉行。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席胡錦濤在會上發表重要講話。胡錦濤在致辭中呼籲，孫中山先生和辛亥革命先驅振興中華的宏願，應成為兩岸同胞的共同追求。

高規格的紀念大會於昨日上午10時許在北京人民大會堂的萬人大禮堂隆重舉行，胡錦濤、江澤民、吳邦國、溫家寶、賈慶林、李長春、習近平、李克強、賀國強、周永康等出席大會。胡錦濤在致辭中以「實現中華民族偉大復興」為主線，高度評價了辛亥革命的偉大意義。

共產黨人是孫中山繼承者

胡錦濤在講話中說，100年前，以孫中山先生為代表的革命黨人發動了震驚世界的辛亥革命，開啟了中國前所未有的社會變革。「今天，我們隆重紀念辛亥革命100周年，深切緬懷孫中山先生等辛亥革命先驅的歷史功勳，就是要學習和弘揚他們為振興中華而矢志不渝的崇高精神。

胡錦濤評價孫中山先生是「偉大的民族英雄、偉大的愛國主義者、中國民主革命的偉大先驅」。他強調，中國共產黨人是孫中山先生開創的革命事業最堅定的支持者、最親密的合作者、最忠實的繼承者。

胡錦濤同時指出，實現中華民族偉大復興任重道遠。辛亥革命100年來的歷史表明，實現中華民族偉大復興，必須找到引領中國人民前進的正確道路和核心力量。中國人民付出艱辛努力、作出巨大犧牲，終於找到了實現中華民族偉大復興的正確道路和核心力量。

引孫中山名言「不統一便受害」

在談及兩岸關係時，胡錦濤說，孫中山先生和辛亥革命先驅振興中華的宏願，應該成為兩岸同胞的共同追求。兩岸同胞是血脈相連的命運共同體，大陸和台灣是兩岸同胞的共同家園。

胡錦濤說，孫中山先生曾經說過，「統一」是中國全體國民的希望。能夠統一，全國人民便享福；不能統一，便要受害。」

胡錦濤強調，要牢牢把握兩岸關係和平發展主題，增強反對「台獨」、堅持「九二共識」的共同政治基礎，促進兩岸同胞密切交流合作，共享兩岸關係和平發展成果。

23次提民族復興 專家：凸顯時代夙願

據中新社9日電 10月9日，辛亥革命百年紀念大會上，中國國家主席胡錦濤在3,700多字的講話中8次提及「振興中華」、23次提到「中華民族偉大復興」。

陳雲林：維護兩岸關係良好勢頭

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報導)辛亥革命100周年紀念大會昨日在京舉行。海峽兩岸關係協會會長陳雲林在會後向本報表示，胡錦濤主席在紀念大會上的重要講話，從中山先生遺願的角度提出，攜手推動兩岸關係和平發展、同心實現中華民族偉大復興，應該成為兩岸同胞共同努力的目標。

陳雲林表示，現在兩岸關係在和平發展，總體形勢取得很大進步，但同時也有很多事情要做，仍需要維護當前兩岸關係好的發展勢頭。對於兩岸關係的後續發展，陳雲林指出，兩岸同胞的願望都是希望兩岸關係繼續保持和平發展勢頭，這對兩岸同胞都有很大好處。

香港文匯報訊(記者 李理 北京報導)自1981年起，中共領導人在辛亥革命紀念日的講話已成為觀察兩岸關係走向的重要線索。中國社科院近代史研究所台灣史研究室副研究員褚靜濤告訴本報記者，胡錦濤的講話體現了中共對台工作的大政方針，亦透露出中央用發展眼光解決台灣問題的決心。

彭清華率團出席大會

香港文匯報訊 昨日上午，中央政府駐港聯絡辦彭清華主任率香港代表團一行12人出席在北京人民大會堂舉行的紀念辛亥革命100周年大會。

海峽兩岸反響熱烈

台灣大學政治學系教授、「兩岸統合學會」理事長張亞中：北京方面很認真地對待辛亥革命，應該說對待歷史的問題上，北京已經逐漸展現出更多的自信。我認為，紀念辛亥革命最重要的意義在於找尋共同記憶，在兩岸建立對歷史的共同認識。



江澤民昨日出席紀念大會，與胡錦濤交談甚歡。

江澤民亮相起立唱國歌

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報導)「看到了江澤民的座簽！」昨日上午9時許，當手拿望遠鏡的日本記者，從人民大會堂大禮堂二樓記者席低聲說出這一發現時，不少境外記者開始打電話給總部報料。

與胡錦濤握手致意

在紀念大會進行過程中，江澤民不時翻看桌上文件，並有提筆做筆記。胡錦濤發表重要講話後，江澤民側身與左手邊的溫家寶進行了數句交談，並在胡錦濤落座後，主動與胡錦濤緊緊握手致意。

由工作人員攙扶

上午10時許，在熱烈的迎賓曲中，胡錦濤首先步上主席台。隨後，繫紅色領帶，西服內套穿一件深色馬甲的江澤民，在一名工作人員的攙扶下，緩步進入記者視野。江澤民邊走邊揮動右手，不時向主席台下與會者微笑致意。